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Northern State Correctional Facility
 (NSCF)- 2024

• 79% of those that responded said they are Interested or Very Interested in 
Construction/Carpentry

• 74% of those that responded said they are Interested or Very Interested in 
Automotive Service Technician

Top Course & Job Interests
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If there were job training classes offered at your facility,
would you be interested in taking them?

139 (85.8%)

21 (13.0%)
2 (1.2%)

Yes

Maybe

No

*All questions were optional and not all respondents answered every question.

Lowest Course & Job Interests﻿
• 54% of those that responded said they are Not Interested in Office and 

Administrative Support
• 44% of those that responded said they are Not Interested in Computer User 

Support Specialist

 responses were gathered from NSCF* 170
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What is your age?

0 10 20 30 40 50 60

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

9

63

52

34

10

2

Which race(s) best describe you?

7 (4.1%)

10 (5.9%)

19 (11.2%)

6 (3.6%)

127 (75.1%)

AmerIndian/ AlaskanNative Black More Than One Race Other/ Unknown White
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How many hours are you planning to work per week when you

leave the facility?

153 (90.5%)

11 (6.5%)
5 (3.0%)

30+ Hours (Full-Time)

1-29 Hours (Part-Time)

0 Hours

0 50 100 150

Do you have difficulty reading?

Do you have difficulty with math?

Is English your first language?

148

119

3

8

8

8

14

43

159

Value No No Response Yes

How much time do you have left of your sentence?

0

50

100

0-6 Months 7-11 Months 1 Year or Longer I don't know

34

13

86

37
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Arts, Entertainment, Sports, and Social Media

Automotive Service Technician (car work)

Building and Grounds Maintenance

Business and Finance 

Computer Programmer

Computer User Support Specialist

Construction/Carpentry

Food Industry (cooking, serving, prep)

Heating, Air Conditioning, and Refrigerator Mechanic/Installer

Light Truck or Delivery Services Driver

Office and Administrative Support

Production and Manufacturing

Transportation and Moving Material (heavy equipment/tractor trailer)
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24
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23

14

Responses Not Interested Somewhat Interested Interested Very Interested No Response

NSCF Level of Interest- 2024
Top Interest of those that responded

• 79% said they are Interested or Very Interested in 
Construction/Carpentry

• 74% said they are Interested or Very Interested in 
Automotive Service Technician

Lowest Interest of those that responded
• 53% said they are Not Interested in Office and 
Administration Support

• 44% said they are Not Interested in Computer User 
Support Specialist
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Arts, Entertainment, Sports, and Social Media2

Automotive Service Technician (car work)2

Building and Grounds Maintenance2

Business and Finance 2

Computer Programmer2

Computer User Support Specialist2

Construction/Carpentry2

Food Industry (cooking, serving, prep)2

Heating, Air Conditioning, and Refrigerator Mechanic/Installer2

Light Truck or Delivery Services Driver2

Office and Administrative Support2

Production and Manufacturing2

Transportation and Moving Material (heavy equipment/tractor trailer)2
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17
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13
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25

13

Responses No Experience Some Experience Expert No Response

NSCF Level of Experience- 2024
Highest Experience of those that responded

• 84% said they have at least Some Experience in 
Construction/Carpentry

• 80% said they have at least Some Experience in Food 
Industry

Lowest Experience of those that responded
• 85% said they have No Experience as a Computer 
Programmer

• 84% said they have No Experience as Computer User 
Support Specialist
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Top Interest Topics
Topics Amount of Interest

 

Welding 20

CDL 8

Electrical 6

Farming 3

Plumbing 3

Automotive 2

construction 2

Masonry 2

Metal Fabrication 2

Real-estate 2

Small business management 2

NSCF Course & Job Interests- 2024

"I have been waiting 15 years for the DOC to show they care about our future. Thank You for offering job training."

"I think it is a really great idea to bring this kind of job skill training service into the prison for inmates to focus their energy into something positive. We 
should also get paid for training"

"I think it'll help our chances of being successful. when we are released "

"This should be every Corrections Facility priority "
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